

教育部发出紧急通报

严防学生溺水事故发生

本报讯(记者 邱乾谋)

教育部办公厅日前向各地教育部门和高校发出紧急通报,要求各地各校把预防学生溺水作为一项重点工作,严防溺水事故发生。

通报强调,在全国深入开展安全生产大检查期

间,尽管已三令五申,仍接连发生多起学生溺水事故,造成重大学生伤亡,暴露出一些地方和学校安全工作仍然存在漏洞。各地各校要引以为戒,进一步强化安全工作责任制,完善安全工作机制,以高度

东城高考一本上线连续三年达到六成

本报讯(记者 安京京)

记者从东城教研修部门获悉,今年东城的高考成绩初步分析表明:高中课改后,东城高考成绩连续三年保持在高位平台上。一本上线率连续三年保持60%,本科上线率连续三年保持90%水平。

东城区有28所高中校,其中12所为示范性高中,示范校比例居全市各区县之首。北京二中的4个理科实验班平均分超过650分,78名学生获得清华、北大、复旦等多所高校的自主招生加分,23名文理科特长生获得清华、北大、人大等高校录取资格。

北京五中与清华、北大、中科院等高校和科研机

构联手,共同探索创造人才培养模式,与北大生命科学学院联合建立的“林忠平五中实验室”为全国首创。五中近八成考生达到600分以上,100%的学生达到一本大学录取线。

171中学近八成学生总分超过600分,一本上线率连续三年突破99%。50余名学生获得自主招生联校20至30分的加分。

汇文中学文科一本率达到100%,理科接近100%,600分以上学生近八成。广渠门中学文理科一本上线率均达96%,600分以上的学生成绩连续12年增长。景山学校理科实验班平均分超过650分。东直门中学高考平均分达到650分,三分之二的考生突

破600分,一本上线率达100%。166中学高考成绩连年提高,文科实现一本率100%。

多年来,东城区坚持实施素质教育,让每个学生享有优质教育,遵循教育规律,在深化教育改革中实现减负增效。2010年国家级教育体制改革项目启动至今,东城区已经拥有1所大学先修课程实验校、4所自主排课实验校、4所高中特色实验班、9所翱翔计划基地校、11所基础教育课程教材改革实验项目校、11所国家级和2所市级高中特色发展实验项目校,同时还有一批区级实验校,实验项目覆盖了区域内各类型学校,满足了不同潜质学生的发展需要。

追梦,总不晚

安京京

新青年学堂名为“学堂”,却没有那种想象中的窗明几净,灯光略有些昏暗,桌椅略显拥挤,不时还会有人侵扰,在人的胳膊上、腿上留下一个个红色的印记。而与此形成鲜明反差的,是一双双渴盼知识的眼睛,是一个个埋头书本的身影。

有人会问,现在才有梦想还来得及吗?我想说,追求梦想,何时起步都不晚。学堂年纪最大的学生李才平已经45岁,女儿都已经20岁出头了,可这并不妨碍他怀揣一个追求知识的梦想。他说自己还想学习、还想参加成考,已经不是为了改变命运,而是

想证明自己。这样的执着足以令许多青年刮目。

还有人会问,梦想离现实的距离究竟有多远?我想说,不试试怎么会知道?学堂的创办人李哲亚从一个清华食堂服务员到如今的某IT公司副总裁,月薪涨了十几倍,摆在面前的路也不仅是当初一个漫长的梦想可以囊括的。像他这样通过努力改变了命运的故事还远不是个例。当然,并不是每个人都有机会最终实现什么,但只要朝这个方向努力,毕竟一切都有可能。

在最好的年纪该做什么?或许对这个问题,每

个人的答案都不一样。但有梦想并愿意为之奋斗的人不但是聪明的,更是幸福的,因为他们不会有天为虚度年华而悔恨,为错过了一生中最美好的那段时光而遗憾。

如果你现在还沉迷于上网、游戏,还在无聊且无谓的琐事中虚度年华,请至少给自己一个梦想、一次机会,不为多有出息或多伟大,只为了能让青春像金子一般闪闪发光。

(相关报道详见本期第11版)

教育时评

刘雯卉摘“梅花”

本报记者 邱乾谋



喜获梅花奖
圆人生梦

5月15日晚,现代豫剧《王屋山的女人》夺得第26届中国戏剧梅花奖,主演刘雯卉喜获这个戏剧类的最高奖。

刘雯卉兼学马派、阎派,曾两次荣获河南省文华表演一等奖。她既演过《秦雪梅》、《程婴救孤》、《台北知府》、《打金枝》等古装戏,也演过《山道上的女人》、《儿大不由爹》、《红旗渠》等现代戏,这些都为她在《王屋山的女人》中的成功表演奠定了坚实的基础。

大三那年,刘雯卉开始参加一些新剧目的创作,她希望能够学以致用。暑期,她应济源市豫剧团邀请,参加现代戏《王屋山的女人》创作,出演女主角彩云。她很重视这个戏,因为这是几年上学的首次实践。

最难捕捉的是主人公彩云,她是位母亲,而刘雯卉却没有这样的生活经历。这时,她想起作为母亲的同班同学在夜深人静时和远方的孩子视频沟通的感人情景,加上导演丈夫的启发、引导,从而在人物的把握上没有太作难。

本届中国戏剧梅花奖大赛,河南省通过省里比赛确定了2个剧目参加全国比赛。经过全国初评,《王屋山的女人》进入了决赛。

刘雯卉经常参加送戏下乡,决赛前她还在山区演出,每天要演两场,古代戏和现代戏轮着演。严格要求自己的雯卉,一下场就卸妆,上场前再重新化妆,有时忙得顾不上吃饭。农村没有正规剧场,冬天也只在空旷地方搭建临时舞台,刺骨的寒风把雯卉的手冻僵,无法脱下戏服,连搭建的帐篷有时也会被风吹倒。这些艰苦的演出经历,为刘雯卉参加决赛奠定了良好的基础。

刘雯卉谦虚地说,摘得梅花奖,主要是集体智慧的力量,同时也占了剧目创新的优势。她坦言:“这是我艺术生涯的一个新起点。今后我还要努力学习,不断进步,做一个新时代的知性演员,塑造出更多鲜活的艺术形象。”

(本文图片由王鸿斐提供)

